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60% da água que abastece São Paulo vem de Piracicaba


Durante evento, Oswaldo Arsênio Savá falou sobre os rumos que os projetos e programas ambientais têm tomado no Brasil
Oswaldo Arsênio Sevá, da UNICAMP (Universidade Estadual de Campinas), usou seu espaço no segundo painel do dia 26/11, intitulado "Região Metropolitana de São Paulo como ambiente saudável - Aspectos preventivos e riscos urbanos", no Seminário Metrópoles Saudáveis para dar um tom sindicalista ao evento. Sevá focou sua palestra nos problemas ambientais da macrometrópole de São Paulo, ao fazer críticas bem humoradas ao sistema de abastecimento de água e conservação de mananciais.


"A água que abastece São Paulo, ao contrário do que a maioria pensa, é, 60%, proveniente de Piracicaba, e não do Sistema Cantareira, nem da Represa Billings. Portanto, há de se olhar para este pequeno centro, pois é ele o responsável pelo abastecimento de água da maior metrópole da América Latina".

Passando por críticas ao complexo industrial de Cubatão, Jundiaí, São José
dos Campos, e o Porto de Santos, o professor universitário da Unicamp foi
bastante contundente ao falar sobre os rumos que os projetos e programas ambientais têm tomado no Brasil: "Chega de fazermos pesquisas, estudos de impacto ambiental. Temos que pôr tudo o que for possível em prática já, para evitarmos o colapso que nos cerca", finalizou.
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