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PROGRAMA METRÓPOLES SAUDÁVEIS É APRESENTADO EM MUNIQUE, EM HOMENAGEM INTERNACIONAL AOS 450 ANOS DE SÃO PAULO

Na ocasião, o presidente do Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental vai falar, entre outros temas, sobre o abastecimento de água na região metropolitana de São Paulo em 2015

O brasileiro Carlos Bocuhy, presidente do Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental (PROAM), e conselheiro do Conselho Estadual do Meio Ambiente do Estado de São Paulo (CONSEMA), vai ministrar amanhã (26/6), no Museu de Etnologia de Munique, uma palestra sobre o Programa Metrópoles Saudáveis, parceria entre São Paulo e Buenos Aires, as duas maiores metrópoles da América Latina, para sugerir políticas para conquistar ambientes saudáveis.

A iniciativa, promovida pela Secretaria de Cultura local, faz parte do programa Urban Visions. Ao abordar o futuro de São Paulo em relação a sustentabilidade ambiental, Bocuhy vai apresentar o programa apoiado pela OMS - Healthy Metropolis – Metrópoles Saudáveis. 

O tema gira em torno de 2015, época em que estima-se o número de 21,2 milhões habitantes em São Paulo. Um dos principais enfoques será o abastecimento de água da Região Metropolitana de São Paulo, com final aberto para perguntas e discussão.
Urban Visions
Organizado em conjunto com a Associação Cultural Teuto-Brasileira (www.dbkv.de), no Museu de Etnologia de Munique, o programa tem o objetivo de divulgar temas da cultura e da sociedade brasileira, assim como mostrar as tradições e o folclore das regiões do Brasil. 

No local, há uma exposição em homenagem aos 450 anos de São Paulo,  idealizada pelo jornalista alemão Norbert Suchanek, que trabalhou como correspondente na capital paulista.

Serviço

Evento: Palestra “Megacity sem água? São Paulo hoje e em 2015” (ministrada por Carlos Bocuhy em inglês, com tradução para o alemão) 

Data: Sábado (26/6)

Horário: 19h30 
Local: Museu de Etnologia de Munique
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