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São Paulo terá 21,2 milhões de habitantes em 2015
Informação foi divulgada pelo Presidente do Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental, Carlos Bocuhy, na apresentação do programa Metrópoles Saudáveis
 

O primeiro painel do Seminário Metrópoles Saudáveis, "Exposição do programa Metrópoles Saudáveis, modelos nacional e regional de desenvolvimento", promovido pelo PROAM (Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental), contou com as presenças de Carlos Bocuhy, Presidente do PROAM, Paulo Sérgio Castilho Muçouçah, diretor do Programa de Gerenciamento Ambiental Territorial do Ministério do Meio Ambiente, Eloísa Rolim, diretora Técnica da EMPLASA (Empresa Paulista de Planejamento Metropolitano S/A), Pedro Del Piero, Presidente da Fundación Metropolitana de Buenos Aires, Juan Manoel Velasco, Presidente da Comissão de Meio Ambiente da Legislatura de Buenos Aires e Rogério Emílio de Andrade, do IBAP / AGU 3ª Região, como moderador.

 

Carlos Bocuhy apresentou o programa Metrópoles Saudáveis e os principais problemas que atingem as grandes cidades. O crescimento desordenado da população foi o principal ponto de discussão do painel. Segundo Bocuhy, a grande explosão populacional aconteceu entre as décadas de 1950 e 2000. Buenos Aires, na época a maior cidade da América Latina, tinha, então, cinco milhões de habitantes. 

 

Hoje, São Paulo, que ocupa este posto, possui 18,6 milhões de habitantes, e a previsão é que esse número aumente para 21,2 milhões em 2015. A grande preocupação é a capacidade de suporte ambiental para suprir este crescimento desordenado dos grandes centros urbanos, já que 140 milhões dos 170 milhões de habitantes do Brasil vivem em cidades. 
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