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Programa Metrópoles Saudáveis será apresentado em Macaé

Iniciativa, que visa debater questões para aumentar qualidade de vida nas grandes cidades, já foi apresentada em São Paulo e Buenos Aires
Nesta quarta e quinta-feira (16 e 17/3), será realizado, às 9h, no Teatro Municipal de Macaé, que fica no Rio de Janeiro, o programa Metrópoles Saudáveis, coordenado no Brasil pelo PROAM (Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental).

A iniciativa faz parte do I Seminário Bacia Petrolífera de Campos: Saúde, Ambiente e Sustentabilidade – realizado pela Câmara de Vereadores e Prefeitura de Macaé, Ministério da Saúde, Secretaria de Saúde do Estado do Rio de Janeiro e apoiado pelos Ministérios das Cidades e Ministério do Meio Ambiente– e tem o objetivo de sensibilizar para a necessidade do poder público local, em parceira com o poder público estadual e federal, de implementar políticas que promovam ambientes ecologicamente equilibrados, por meio do incentivo da ética ambiental. As exposições e experiências relatadas no seminário farão parte do Termo de Referência para discussão de Metrópoles Saudáveis, dentro do Programa Metrópoles Saudáveis.

Macaé
Situada na Bacia Hidrográfica que compreende a Macro-região Ambiental n. º 5, Macaé é o município do Rio de Janeiro que sofre as maiores conseqüências de um acelerado processo de urbanização. A falta de informação da população aliada ao despreparo dos órgãos públicos para o enfrentamento do progresso crescente, culminou com graves agressões ao meio ambiente e situações de risco à saúde pública. 

Seminário

Realizado em São Paulo em novembro do ano passado, o Seminário Metrópoles Saudáveis terminou com um saldo extremamente positivo: mais de 200 pessoas passaram pelo Centro de Convenções do Hotel Stay Bridge, no Itaim Bibi, para assistir aos painéis de profissionais do porte de Aziz Ab'Saber, geógrafo, Jacobo Finkelman, epidemiologista ambiental, Pedro Del Piero, presidente da Fundação Metropolitana de Buenos Aires e ex-senador da República Argentina, José Goldemberg, secretário estadual de meio ambiente de São Paulo, entre vários outros nomes dos cenários nacional e internacional.

Com os subsídios colhidos em São Paulo e no seminário com o mesmo tema em Buenos Aires, realizado em novembro do ano passado, o PROAM vai elaborar um termo de referência para Metrópoles Saudáveis. O documento deve sugerir normas e ações para a preservação e estabelecer limites para a capacidade de suporte ambiental dos grandes centros urbanos da América Latina e, em um segundo momento, para o restante do mundo. 

Em 2005, o programa Metrópoles Saudáveis será expandido para cidades brasileiras e das Américas do Sul e Central. Já estão confirmadas versões do seminário em Curitiba, em abril, Rio de Janeiro, em julho, em Belém do Pará, em setembro, que envolve as metrópoles da Amazônia Brasil - Venezuela. Para encerrar as atividades do ano, será promovido um seminário em novembro, em Brasília, que discutirá os problemas ambientais das principais capitais latino-americanas. Além de São Paulo e Buenos Aires, serão apresentados estudos de caso envolvendo as metrópoles Bogotá, Caracas, Cidade do México, Quito e Santiago. 

Serviço
Evento: I Seminário Bacia Petrolífera de Campos – Saúde, Ambiente e Sustentabilidade 
Data: quarta (16/3) e quinta-feira (17/3)
Local: Teatro Municipal de Macaé
Horário:  quarta-feira (16/3), das 9 às 18h, e quinta-feira (17/3), a partir das 9h 
Endereço: av. Rui Barbosa, 780 – Centro
Helder Miranda

Jornalista responsável Mtb. 41.897

Av. Brigadeiro Faria Lima, 1811 - 3º andar - conj. 325 - Jd. Paulistano - São Paulo - SP - CEP 01452-001
Fone: 55 11 3814-8715 - e-mail: proam.org@uol.com.br
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