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Ambientalistas do Estado de São Paulo se reúnem para discutir a real situação da Amazônia e outros problemas atuais do meio ambiente
Reunião do Coletivo contará com  exposição crítica do renomado Engenheiro Florestal, Mauro Vitor


Na próxima terça-feira, 26 de fevereiro, o Coletivo de Entidades Ambientalistas cadastradas junto ao Conselho Estadual do Meio Ambiente (CONSEMA), irá realizar uma reunião ordinária para tratar de diversos assuntos importantes e atuais que envolvem a questão do meio ambiente.


A pauta do dia será composta por quatro assuntos, são eles: “Impactos da monocultura de eucaliptos e pinus na região do Vale do Rio Paraíba do Sul”, “Articulação do Coletivo para a Audiência Pública em Ubatuba, em 28 de março, sobre a Usina Nuclear Angra 3”, “Discussão e posicionamento do Coletivo sobre a proposta do Governo Federal de anistiar desmatamentos ilegais na região Amazônica” e “Discussão e posicionamento do Coletivo sobre a proposta de construção de aeroporto na região de Caucaia do Alto”.

O terceiro ponto da pauta, sobre a proposta do Governo Federal de anistiar desmatamentos ilegais na região Amazônica, contará com uma exposição crítica da real situação do engenheiro florestal, Mauro Vitor, reconhecido como um dos maiores especialistas na área.


Para Carlos Bocuhy, conselheiro do CONSEMA e presidente do Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental (PROAM), “a reunião é de extrema importância, pois estabelecerá estratégias para o movimento ambientalista do Estado de São Paulo frente aos sérios desafios que estamos enfrentando”, declara.


A reunião vai acontecer às 18h30 na sede do Sindicato dos Advogados de São Paulo, à Rua da Glória, 246, 3º andar, Liberdade, em São Paulo - Capital (próximo à Estação Liberdade do Metrô).  
Fernanda Alvarez
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