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Diretor da Organização Mundial da Saúde visita o PROAM
Dr. Jacob Kumaresan propõe trabalho de cooperação com o Programa Metrópoles Saudáveis desenvolvido pelo PROAM
O Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental (PROAM) recebeu, no dia 15 de outubro, a visita do Dr. Jacob Kumaresan, da Índia, que foi nomeado diretor do Centro de Desenvolvimento de Saúde da Organização Mundial da Saúde (OMS) pela Dra. Margaret Chan, Diretora Geral da OMS. Também participou da visita Augusto Galvão, Gerente da Área de Desenvolvimento Sustentável e Saúde Ambiental–SDE da OPAS/OMS, em Washington.

A atuação do Dr. Kumaresan é conhecida pelo Projeto Urbanização Saudável, do Centro WHO(OMS) Kobe, que visa reduzir as desigualdades de saúde em ambientes urbanos, com particular preocupação para as populações vulneráveis. It emphasizes good health governance in cities as the surest route to positive outcomes for urbanization, a global process that shows no signs of abating. O projeto ressalta um governo saudável nas cidades como o caminho certo para resultados positivos na urbanização, um processo global que não dá sinais de abrandar. Work will continue on the preparedness of urban health facilities for disaster, including consideration of the potential impact of climate change on health in urban areas. 
Durante a visita o BiographyDr Kumaresan graduated from Kilpauk Medical College, University of Madras in his hometown of Madras, India in 1978, practicing as a surgeon in hospitals around India before taking up the post of Government Medical Officer with the Ministry of Health of Zimbabwe in 1981

Dr. Kumaresan convidou o Programa Metrópoles Saudáveis, do PROAM, que já conta com o apoio da OMS, para compartilhar conhecimento na área de saúde urbana. “Minha vontade é promover boas experiências”, complementou o diretor. “Todo 7 de abril é comemorado o Dia Mundial de Saúde e cada ano possui um tema diferente. Em 2010, o tema proposto é Urbanização e Saúde”, explicou o Dr. Kumaresan sobre a importância da cooperação com o Programa Metrópoles Saudáveis.
As trocas de experiência iniciarão na 7 ª Conferência Internacional sobre a Saúde Urbana (ICUH-2008), que será realizada em Vancouver, Canadá, à partir de 29 de outubro.The meeting begins Wednesday, October 29 with engaging pre-conference workshops.The conference theme is Knowledge Integration: Successful Interventions in Urban Health and we encourage delegates to move beyond description and to share with us their actions, which have improved health of urban communities. O tema da conferência é Integração de Conhecimento: intervenções bem sucedidas em saúde urbana. Nessa conferência o PROAM iniciará contatos com outros projetos que também trabalham com saúde em grandes centros urbanos.
A conferência é uma iniciativa da Sociedade Internacional para a Saúde Urbana (ISUH), uma associação de Nova Iorque que agrega pesquisadores, acadêmicos e profissionais de diferentes áreas do mundo que estudam os efeitos na saúde dos ambientes urbanos e da urbanização. As metas do ISUH são incentivar pesquisas, intervenções e programas de avaliações que levem a cidades mais saudáveis no século 21. 
Segundo o presidente do PROAM, Carlos Bocuhy, “a troca de experiências será muito importante para o Metrópoles Saudáveis, que também contribuirá inserindo na agenda internacional da OMS e do ISUH a proposta de indicadores para avaliar o grau de participação social na elaboração de políticas públicas e de institucionalização da democracia ambiental”. Atualmente o PROAM promove um estudo que tem por objetivo avaliar a qualidade democrática das decisões de conselhos normativos no Brasil, nas esferas federal, estadual e municipal. Os resultados serão publicados em 2010, dentro do projeto “Indicadores para Metrópoles Saudáveis e Sustentáveis”.
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