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REUNIÃO ORGANIZA LANÇAMENTO DE PROGRAMA BRASILEIRO EM BUENOS AIRES NESTA QUARTA-FEIRA (28/7)

Na Argentina, programa Metrópoles Saudáveis vai ser coordenado pelo sub-secretário de meio-ambiente, Marcelo Vensentini

Com o objetivo de organizar o primeiro seminário do programa Metrópoles Saudáveis em Buenos Aires –previsto para o início de novembro–, o presidente do PROAM (Instituto Brasileiro de Proteção Ambiental), Carlos Bocuhy, vai participar de encontro, nesta quarta-feira (28/7), em Buenos Aires. 

Na ocasião, estará presente o sub-secretário de meio-ambiente, Marcelo Vensentini, que coordenará o programa na Argentina. As questões operativas ficarão a cargo da Coordenação de Programas Ambientais, chefiada por Pablo Mesa.

Metrópoles Saudáveis

Lançado oficialmente no dia 16 de junho de 2004, o programa –que conta com o apoio institucional de diversas organizações internacionais, como a Organização Pan-americana de Saúde, membro da Organização Mundial de Saúde (OPAS–OMS)– será desenvolvido inicialmente nas duas maiores metrópoles do América do Sul, São Paulo e Buenos Aires, com o objetivo de alcançar alternativas para a sustentabilidade dos grandes centros urbanos. 

Inédito em uma metrópole, o Metrópoles Saudáveis vai apresentar um diagnóstico dos riscos ambientais aos quais os centros urbanos estão sujeitos, além de propor ações e políticas públicas estratégicas para enfrentar os desafios em busca de uma sociedade saudável. 

Entre as propostas do programa estão o envolvimento das comunidades na gestão participativa e controle social, tendo como indicadores o monitoramento da qualidade do ar e das águas; mapeamento e recuperação de áreas degradadas; zoneamento ecológico-econômico da macrometrópole; uso e ocupação do solo; 
legislação e normas ambientais; fiscalização e educação ambiental, ações concretas de combate à violência e estímulo à atividade física, além da defesa do patrimônio histórico e cultural.
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